|| INTEGRATION ET PRIMITIVES : EXERCICES SUPP.

Exercice 1
2

2 3
f(x)=3x—1+—2 donc F(x)=3x——x—2><i+k ie F(X)Z—xz—x—
X 2 X 2

3

S Flx)=3

F(1)=0 donc %—1—2+k=0 donc k=2

Exercice 2

On notera ici, si f est la fonction a étudier, /', une de ses primitives.

. a(x)=x2—5x+% sur |0;+00]

(x)

:x_3_5_x2+ln
32

a,(x)

__3 4.
s blx)=3 =g sur ]3 ’+°O[
b,(x)=In(]3x—4|)=In(3x—4)
“sur R
1xe™) donc ¢,(x)=—¢€

—-X

* c(x)=e
¢ (x)=—(-

e d(x)=1-x+x"—x" sur R

x2 x3 x4
dylx)=x=+ 37
1 1
) e(x>=x+?—ﬁ sur ]0’+oo[
X1
ep(x)zi—;—%/}

e f(x)=2x+1 surR

fp(x)=x2+x

s g(x)=10x*+6x’—1 sur R
5 4
=102 +6% —x=2 x5+§x4—x

g,(%)=105+6 2

e h(x)=(x—1)(x+3) sur [=R

3
h(x)=x’+2x—3 donc hp(x)=x?+x2—3x

%+k_
X
2 2 3
= — — X—+—
r x 2
. 1
e jlx)=x+—= sur 10;+00]

Vx
jp(x):x?+2\/;

« k(x)=3(3x+1)" surR

1
k est de la forme »'y* donc kp=§M5 :

k,(x)

%(3x+1)5

. l(x)=l6(4x—1)3 sur R
[(x)=4x4(4x—1)
donc [ est delaforme 44’4y’

1
donc lp:4><zu4=u4 :

1 (x)=(4x=1)"

. m(x):L sur —00;—l
(1+4x) 4

m est de la forme — donc m ,=——

u g u
=1
=T ax
(x) =2 L.
e N\X —m sur —5,+OO
n(x)=3x 2

(2x+1)

!

u
donc 7 est de la forme 3—
u

—1_-3
donc n,=3X—=—
(x)=—— Y
o I{X )= 3 5 -3
X np(_x):
4 —4 —4 2x+1
i(x)==2x donc i, (x)=—a X=X -1
- 5 onc - 5 =i — 2
3 P 3—4 3 3yt
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* o(x)=(6x—2)(3x"—2x+3) surR
1
o estdelaforme 'y’ donc Op:g”G

1

op(x)=g(3x2—2x+3)6
1 3
e P\WX)= —=;+©
( (4x+3) W ] 4 l
1 4
x)=—X
P ey
1 !’
donc p est de la forme ZX—z
u
1 1\_—1
= X|—-——]=— -
donc p, 4 ( u) 4y
Pl =
? 4(4x+3) 16x+12
2 4
° X)=— —
Q( ) (4—3x)2 sur ]3, 00[
g ressemble presque a 7 , on souhaiterait donc
-3
avoir 7( 4—3x) Faisons-le apparaitre :
2 -3
X)=——=X——
1= Gy
_2 u 2 -1
donc C[—_—3><; d’ou ¢,=—3X—~

o=l __ 2 _ 2
4-3x 3(4-3x) 12-9x

2
donc qp(x):__3

donc 7 estdela forme —yu'y*

5 1
o tx)=——— I=|——:+
( ) (2-x+_1)3 sur ] ) ool
5 2
t{x)=—=
=) 2 (2x+1)
! 5 , B
donc ¢ est de la forme 5—3=5M u
u
Syl a5
donc fp—zx_zu e
5
t (x)=—
o) 4(2x+1Y)
. u(x):ln)(cx) sur |0;+oo|
u(x)=2xIn(x)
X
donc u estdela forme v'v
1 v
donc up=§v2:7 :
_(Inx)?
u,(x)=1
« v(x)=ve ™ surR
15, 3,
et
__2 "
donc v est de la forme Tu’e
__2 u -2 34
donc v,=3 ¢ Vp(x)_T 2
e wix =2 sur |—2;+00]
Vx+2 ’
1
X)=6X——
W( ) 2\/x+2

!

61—
donc w est de la forme >V

1 s 1 1) donc w,=6+u : w,(x)=6x+2
X+
e M(x)= > sur R
4x—10 x+x+1
» s(x)= =5 sur ]2;3] u
(x*=5x+6) M est de la forme T
s(x)=ax—2X=5 T e
(x*=5x+6) donc Mp=2\/u : Mp(x):2\/x2+x+1
ul
donc s est de la forme 2—5 ¥
» u . yix)= T sur 11;+00]
donc §,=2X— ;
u _ X
-1 ) J’(x)— 5
sp(x):2 > =— 2vx"—1
X —5x+6 x —5x+6
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3,
donc z estdelaforme —u '€

4
_ 3 u _ 3 —4x
done z,=— ¢ : zp(x)——ze
|
. A(x)zze sur R
A,(x)=A(x)
. (x)_ 1 sur |—o° 5
3x-5 3
1 3
B(x)==X
(x)=37375

1
donc B est de la forme g%

1
donc szgln(|u|) :
1
Bp(x):§ln(|3x—5|)
5 1
or, sur ]—Oo;gl , 3x—5<0 (a démontrer)

1
donc Bp(x)Zgln(—3 x+5)

1
. Clx —_ x+l
( ) 42 r40 sur R
1 2x+2
Clx)|m=————=——
( ) 2 X’ +2x+2

!

donc C est de la forme ——
2 u

done C,=In(ul) : C,(x)=In(l+2x+2))

or, x’+2 x+2=(x+1)’+1 donc x*+2 x+1>0 :

Cp(x)=%ln(x2+2x+2)

* D(x)=x " sur R

D(x):%x2xe%

1 u
donc D est de la forme Eu ‘e

1 . I
donc DPZEG : Dp(x)—Ee

!

u
d t de la f ——
onc y es eaormez\/;

donc y,=Vu : y,(x)=Vx’—1
« E(x)= f sur R
e +1

E est de la forme % donc E,=In(lu]) :

E,(x)=In (le*+1)=In(e*+1) (car ¢*+1>0)

. F(x)= > sur |—1;1]
x =1
1 2x
F(x)==X
(X) 2 X -1

!

1
donc F est de la forme S
2 u

1
donc Fp=§1H(|”|) :
1
Fp(x)zlen(‘xz—l‘)
or x’—1<0 sur ]—1;1[ (a démontrer)

done Fp(x):%xln(l—xz)

donc G est de la forme %

done G,=In(lul) : G,(x)=In(|in(x))
or, In(x )>O sur |1;+0o0[ (a démontrer)
donc G ,(x)=In(In(x)

* H(x)=¢ " surR
H(x):_izx(—z)e—w

1 "
donc H est de la forme —u ‘e

2
H _ 1 u H ( )_ 1 —2x+3
donc 7~ ¢ Hlx)==7e
1 » 3 1
. I(X)ZEX —X +— sur ] o0 0[
D=L ()
P 23 4

or |xj=—x sur ]—;0[ donc
3 4
X x
Ip(x)zz—jﬂn(—x)
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« I(x)=xe " surR
J(x):_sz(—zx)eﬂ“

1 "
donc J est de la forme —u e

2
1 1
donch—_—Ze Jp(x)——Ee
1
. P((XJZZZ.X+"—E sur ]0;-FOO[
X
1
K, (x)=x"——=
(==
Exercice 3
2x°—3x—4
flx)=2riassd
X

On cherche a écrire f (x) sous la forme ax+b+

En simplifiant, on aurait donc f
a=2, b=1, c=-2.
2
Dou: f(x)=2x+1-——~=.
x—2

(x):ax2+(—2a+b)x—2b+c

=—X—
4 4x

1
donc L est de la forme ——
4 u

or 4x<0 sur ]—o;0]|

1
donc Lp(x)=zln(—4x)

x—2

Une primitive de f* estalors : F(x)=x"+x—2In(|x—2|)

Or x—2>0 & x>2 doncsur [4;+0[ :

F(x)=x"+x—2In(x—2).

1 1
donc L,,=Zln(|u|) : Lp(x)zzln(|4x|)

et donc, par identification (a faire) :
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